

“小岛你好·四季行”融媒体公益新闻行动

“小岛你好·四季行”之“最‘清凉’的关怀”融媒体公益行动，第三站走进舟山蓝焰燃气有限公司，社会各界为燃气工作者送清凉关爱

他们将液化气钢瓶搬运装车 不多时汗水就浸透了衣物

□记者 翁雨薇 文/摄

目前，管道燃气已经走入千家万户，但在一些老旧小区、出租房、海岛，包括一些小餐饮门店，瓶装液化气依然拥有着不少用户。在炎炎烈日下，一罐30公斤重的液化气，从装卸、运输，再到送货上门，其中的过程凝结着多少燃气工作者的辛苦汗水。

7月20日上午，“小岛你好·四季行”之“最‘清凉’的关怀”融媒体公益行动，第三站走进了舟山市蓝焰燃气有限公司液化气分公司，市新闻传媒中心汪大姐栏目联合市慈善总会，为燃气工作者们送上挂脖风扇、风油精等慰问用品。

沉重的钢瓶、厚实的服装 让他们的身上满是汗水

上午8点，记者来到了位于新城双阳的蓝焰公司液化气充装站，一罐罐瓶装液化气就是从这里出发，走向千家万户。在高温天气下，为了尽快让用户用上液化气，负责运输的押送员和驾驶员们必须每天7点出头就要赶到充装站，将液化气钢瓶装车后安全运送到各个区域的配送中心。

现年53岁的林军和51岁的吕保强就是这样一对好搭档，他们都是舟山蓝焰燃气有限公司液化气分公司运输车队的一员。因为工作特殊需要，押送员和驾驶员在工作时必须穿着特制的安全防护装备，其中包括防静电工作服、手套和内衬夹有钢板的防静电鞋，他们将液化气钢瓶搬运装车，不多时，汗水就浸透了衣物。

由于运输危化品的特殊性，装配完毕后，驾驶员和押送员还必须对车辆状况进行检查。夏天路面温度升高，胎压很容易上升，极易引发爆胎，因此每次出发前，胎压检查都是检查的重点之一。为此，吕保强需要半蹲在滚烫的地面上认真观察轮胎情况。汗水顺着他的额头流下滴落在地，又很快因为高温蒸发了。随后，他还需要检查车厢拉扣、车辆灯光、制动气压等各处设施。在完成各项安全检查确认完好后，他终于坐到了驾驶室内，用一块大毛巾狠狠地擦了几把汗。“主要是戴眼镜的，要是视线不好就会影响安全驾驶，所以就比别人更注意一下，要多擦几把汗。”吕保强笑着解释道。

跟随着林军和吕保强两位师傅，一遍流程下来，记者脸上已经挂满汗水，感觉到全身发烫。而林军却笑了笑说，这对于他们来说不算什么，已经



是常态了。他告诉记者，他们每天需要装车运送三百五罐瓶装液化气，最多的时候，一天甚至有六七百罐：“出汗已经是家常便饭了。公司领导也非常关心我们一线的员工，除了分发防暑降温的饮料和药品外，额外给我们准备两套防静电衣服，早上一套被汗浸湿了，中午午休的时候就赶紧洗澡换上另一套，身上又能干爽一点了。”

把用户安全放在第一位 送气上门的时候不忘检查

跟着两位师傅的钢瓶运输车辆，记者来到了位于普陀新塘的舟山蓝焰液化气普陀配送中心。该配送中心的服务对象是位于普陀城区内的2万多名液化气用户。负责人周红告诉记者，每天有300多罐瓶装液化气从这里出发，由8位配送工驾驶电动三轮车送往用户家中。

现年39岁的安徽阜阳人丁克金是该中心的配送员，从事液化气钢瓶配送已有19个年头。在完成相关的出库流程后，他驾驶着电动三轮车向沈家门城区驶去，开启今天第二批次的配送任务。

“一辆电动三轮车能装8罐左右的液化气钢瓶，配送完一车一般需要2个半到3个小时。”丁克金说道。作为危化品，根据交警部门规定只能在规定的时间段进行运输，城区通行需避开早晚高峰时段，为了不耽误客户用气需求。因此中午连吃饭带休息，丁克金只有不到一个小时的时间，必须抓紧在烈日下驾车前行，及时送气上门。

丁克金的第一站，是位于墩头客运站对面的阿娜面馆。“我们店里一个月下来要用五六罐液化气，每次配送都很及时。”老板娘李大姐说，“基本上上午打电话叫，中午之前都可以送到了，最迟也就下午，确实蛮及时。”面对李大姐的肯定，丁克金脸上略带腼腆，在检查完后，还不忘提醒她一些夏季用气的安全小知识：“不用的时候，钢瓶的角阀一定要记得关掉，避免出现事故。”

将空瓶放回车上，没有时间停留休息还要继续上路。告别阿娜面馆，丁克金的下一站是位于沈家门蒲湾二区的一栋居民楼。

这里大多是老旧小区，没有电梯，因此丁克

金需要背着沉重的钢瓶上楼送气。遇到高一点的楼层时，他马上就大汗淋漓。

这次的用户住在3楼。“你好，我是送煤气的，家里有人吗？”敲开房门，住户是一位姓朱的市民。“我是用了几十年蓝焰液化气的老用户了，对蓝焰品牌蛮相信，每当看到他们流着汗上来送气，我确实蛮感动，有时会给他们送瓶水之类的，表达我的心意。”朱先生告诉记者，他和家人住在老房中，每次配送员上门之后，都会主动帮他们检查各项燃气设施，比如灶具、燃气阀和软管等，提醒他们对老损的零件及时进行更换，服务十分贴心。

公司落实员工关怀措施 社会各界送清凉物资

在走街串巷的送液化气过程中，配送工们也和用户之间发生过不少让人难忘的故事。

丁克金至今还对这样一件事印象深刻。“有一次我送一罐液化气上门，开门的是一个老婆婆，神色还十分慌张。”丁克金进门一看，发现一位老人因突发疾病躺在地上，而老婆婆无力将其搀扶起来，看到这一情景，丁克金赶紧在第一时间拨打了急救电话，将老人紧急送往医院接受救治。“当时就是一个念头，救人要紧。”丁克金说道。

没有多作休息，丁克金继续出发配送。天气炎热，但每日负重前行，已经成为燃气工作者们的常态。

据了解，舟山蓝焰燃气有限公司已提早落实到员工关怀措施，高温津贴和冷饮费和防暑降温用品、药品都已发放到每位员工，同时公司持续开展送清凉活动，让高温一线员工感受到实实在在的关心、关爱。

为了感谢他们的高温下的坚守和辛勤付出，市新闻传媒中心汪大姐栏目也联合市慈善总会，为各位燃气工作者送去挂脖风扇、风油精、大容量水杯等慰问物资。

“都是很实用的东西。”师傅们点赞道，“天气闷热，水杯能及时补水，挂脖风扇能帮我们凉快凉快，都挺好的。谢谢汪大姐栏目组为我们送来清凉，更感谢社会各界对我们蓝焰公司工作认同和肯定。”

